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Θέμα: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ επί των εισηγήσεων που υπέβαλαν ΑΔΜΗΕ και 
ΔΕΔΔΗΕ για τους περιορισμούς έγχυσης των Σταθμών ΑΠΕ, ΣΗΘΥΑ και Σταθμών 
Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας, οι οποίοι εμπίπτουν στην εφαρμογή του άρθρου 10 
του ν. 4951/2022 (ΦΕΚ Α’ 129/04.07.2022) 

 

Αξιότιμοι Κύριοι, 

 

Αναφορικά με την εν θέματι διαβούλευση, η οποία βρίσκεται εν εξελίξει, παρακαλώ όπως 
λάβετε υπ’ όψιν σας τη θέση της Εταιρείας μας και εγκύψετε στα κατωτέρω αναφερόμενα 
ζητήματα, προκειμένου η εκδοθησομένη απόφαση να μην πλήξει υπερμέτρως τα 
επιχειρηματικά μας συμφέροντα.  

Συγκεκριμένα, η εταιρεία μας διαθέτει δέκα (10) φωτοβολταϊκά πάρκα συνολικής ισχύος 
99.99 MW στην Προσοτσάνη του Δήμου Δράμας (Project Delfini), τα οποία βρίσκονται 
σήμερα στο στάδιο της κατασκευής. 

Το εν λόγω έργο έχει εξασφαλίσει όλες τις απαιτούμενες άδειες και εντάσσεται πλέον στη 
φάση σύναψης σύμβασης σύνδεσης. Μεταξύ άλλων, σημειώνεται ότι ελήφθη, τον Οκτώβριο 
του 2022, και η Έγκριση Καταλληλόλητας για το Γήπεδο του Νέου Υποσταθμού (Αρ. Πρωτ. 
ΑΔΜΗΕ ΔΝΕΜ/22905/18-10-2022), σε συνέχεια σχετικής αίτησης της Εταιρείας προς τον 
Διαχειριστή, η οποία υποβλήθηκε τον Μάιο του ίδιου έτους. 

Η δε σχετική αίτηση για σύναψη σύμβασης σύνδεσης κατατέθηκε στον αρμόδιο Διαχειριστή, 
ήτοι στον Α.Δ.Μ.Η.Ε., στις 23/12/2022 (Αρ. Πρωτ. ΑΔΜΗΕ 5623/23-12-2022). 



Επιπλέον, σε σχέση με το έργο αυτό έχει επιτευχθεί η ολοκλήρωση της χρηματοδότησης 
(Financial Close), αλλά και η σύναψη  του πρώτου στην Ελλάδα ιδιωτικού Συμφωνητικού 
Πώλησης Παραγόμενης Ενέργειας (Private Power Purchase Agreement) με αγοραστή 
αλλοδαπό νομικό πρόσωπο. 

Τέλος, σημειώνεται πως το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, αναγνωρίζοντας την 
αναπτυξιακή σημασία του έργου αυτού, καθώς και τη συμβολή του στην υλοποίηση της 
Πράσινης Μεγέθυνσης στη χώρα μας, συμμετείχε στη συγχρηματοδότησή του. 

Κατόπιν των ανωτέρω, καθίσταται προφανές ότι η Εταιρεία μας θα υποστεί ανεπανόρθωτη 
ζημία, στην περίπτωση που επιβληθεί μείωση της μέγιστης ισχύος παραγωγής των υπό κρίση 
σταθμών κατά ποσοστό 5% σε σχέση με την ετήσια δυνατότητα παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας, δεδομένου ότι κάτι τέτοιο θα οδηγούσε σε πλήρη ανατροπή των χρηματοδοτικών 
όρων με βάση τους οποίους το έργο αυτό χρηματοδοτήθηκε, αλλά και των σχετικών  - και 
εμπεριεχομένων στα σχετικά δανειοδοτικά έγγραφα - οικονομετρικών μοντέλων 
υπολογισμού της παραγόμενης ενέργειας και αποπληρωμής των σχετικών δανειακών 
υποχρεώσεων. 

Εξάλλου, ο υπό κρίση περιορισμός θα είχε ως αποτέλεσμα η Εταιρεία μας να μην είναι σε 
θέση να εκπληρώσει πλήρως τις συμβατικώς αναληφθείσες υποχρέωσεις της αναφορικά με 
την προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας, οι οποίες ανελήφθησαν δυνάμει του 
προαναφερθέντος PPA. 

Καταλήγοντας, αιτούμαστε όπως εξεταστεί το παρόν - αναμφιβόλως δίκαιο - αίτημα της 
Εταιρείας μας και, συνακολούθως, όπως εξαιρεθούν από το πεδίο εφαρμογής της υπό 
έκδοση απόφασης έργα Α.Π.Ε., τα οποία έχουν ωριμάσει από χρηματοδοτικής απόψεως, 
βρίσκονται υπό κατασκευή και για τα οποία έχουν υποβληθεί πλήρη αιτήματα για σύναψη 
σύμβασης σύνδεσης στον κατά περίπτωση αρμόδιο Διαχειριστή μέχρι 31/12/2022. 

 

Μετά τιμής, 

Για τη SUNRIDER ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ο Αντιπρόεδρος Δ.Σ. 

Στέφανος Λιάλιος 

 

 


